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Конституционният съд анулира парламентарния вот от петък за избиране на нов президент на
Турция, съобщи News.bg. 
Тогава единственият кандидат за поста, турският външен министър Абдула Гюл, не събра
изискваното от закона мнозинство, въпреки че партията му има парламентарно мнозинство.
От управляващата партия заявиха, че отново ще предложат кандидатурата на Абдула Гюл.
Премиерът Реджеп Тайип Ердоган дори заплаши, че на 24 юни в Турция може да има предсрочни
избори. 
Съдът подкрепи възражението на опозицията, че в залата не са присъствали две трети от общо 550
депутати, което прави вота нелегитимен.
Опозицията бойкотира избора в знак на протест срещу кандидатурата на Гюл, която според нея
излага на риск светското управление в страната и разделението между религия и държава. 
Армията също изрази тревога, а в неделя хиляди хора демонстрираха в Истанбул в подкрепа на
секуларизацията.
По този повод еврокомисарят по разширяването Оли Рен предупреди турската армия да не се
намесва в конфликта. "Важно е военните да уважават правилата на демократичната игра и
собствената си роля в тази игра", заяви Рен.
Германското председателство на ЕС също излезе със изявление по повод кризата в Турция. в него
се посочва, че "изборите не бива да бъдат повлияни от външен натиск. Председателството очаква
от всички фактори в политическата сфера да изиграят ролята си, за да осигурят провеждането на
президентските избори в съответствие с демократичните правила и върховенството на закона".
Решението на съда не подлежи на обжалване.
Управляващата партия в Турция на премиера Ердоган реши да отложи планирания за сряда
балотаж в парламента, посочва News.bg. Новата дата за изборите ще бъде определена след
парламентарно консултации. 
След оповестяване на решението говорителят на правителството заяви, че управляващите ще се
опитат да съберат необходимия кворум.
За да мине такъв вот обаче мнозинството се нуждае от подкрепата на най-малко 15 депутати от
опозицията.
Правителството заяви, че ще обмисли възможността да се свикат нови парламентарни избори.
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